

## ELŐTERJESZTÉS

### Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2013. október 31-i rendes ülésére

**Tárgy:** A Dombóvári Fiatal Értelmiségért Közalapítvány megszüntetésének kezdeményezése, közalapítványok székhelyváltása

**Előterjesztő:** Szabó Loránd polgármester

**Készítette:** Önkormányzati Iroda

**Tárgyalta:** Humán Bizottság

**Tanácskozási joggal meghívott:** Gaál János kuratóriumi elnök

**Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:**  
Kovács Gyula irodavezető, Pénzügyi Iroda

**Törvényességi szempontból ellenőrizte:**  
dr. Letenyei Róbert jegyző

## **Tisztelt Képviselő-testület!**

Az önkormányzati közalapítványokat érintően az alábbiak megtárgyalása vált szükségessé.

### **I. Dombóvári Fiatal Értelmiségért Közalapítvány megszüntetésének kezdeményezése**

A dombóvári önkormányzat 1997-ben hozta létre a Dombóvári Fiatal Értelmiségért Közalapítványt a felsőfokú tanulmányokat folytató dombóvári fiatalok anyagi támogatása, tanulmányaik segítése, jobb eredményeik elérésének ösztönzése, a szülőföldhöz való kötődés elősegítése céljából. A közalapítvány 1998-ban közhasznú szervezet lett. Az alapító 2001-ben a szervezet célját kiegészítette azzal, hogy a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj pályázati rendszerhez való csatlakozással elősegíti a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok számára a felsőoktatásba történő bejutást, illetve felsőoktatási tanulmányok folytatását.

Ezt követően egészen 2010-ig a közalapítvány fő, és lényegében egyetlen tevékenységét a Bursa Hungarica ösztöndíjak elbírálása jelentette, amelyhez a forrást az önkormányzat biztosította, a közalapítvány pedig az egyéb bevételeiből, főként az 1%-os felajánlásokból egészítette ki azt kismértékben. A képviselő-testület a Bursa Hungarica ösztöndíjak odaítélését 2010-től saját hatáskörbe vonta (mivel itt önkormányzati döntésről van szó), és a támogatásról való döntést a humán ügyekkel foglalkozó bizottságára testálta.

A fentiekre tekintettel a 2010-ben választott új kuratórium szerette volna a Közalapítvány célját megváltoztatni, a felsőoktatás mellett a közoktatás, elsősorban pedig a tehetséggondozás terén is tevékenységet kifejteni. A kuratórium ki is dolgozott egy tehetséggondozási koncepciót, melyet a testület a 2011. szeptember 8-i ülésén fogadott el, és a Közalapítvány alapító okiratát is ennek megfelelően módosította. Arról is született elhatározás, hogy az önkormányzat évente legalább 3 millió Ft-ot biztosít a Közalapítványnak az új céljai megvalósítása érdekében.

A bíróság az alapító okirat módosításának bejegyzését elutasította, mivel megítélése szerint csak az eredeti alapítói célt (felsőfokú tanulmányokat folytató dombóvári fiatalok támogatása) lehetne jobban kibontani, az eredetihez képest teljesen új célok kitűzése nem elfogadható. Ezen kívül az önkormányzat anyagi helyzete sem tette lehetővé, hogy a költségvetéséből pénzeszközt biztosítson a Közalapítvány számára.

Mindezek alapján a Közalapítvány lényegében 2011 óta nem működik, folyamatos érdemi bevétel hiányában a felsőoktatásban tanuló dombóváriak részére sem tud segítséget nyújtani. Az önkormányzat egyébként sem alapítványt, sem közalapítványt nem hozhat már létre.

A fentiek folyamánként felmerül a Közalapítvány megszüntetése, mellyel kényszerűen a kuratórium is egyetért.

Az alapítványok megszüntetéséről a még hatályos Polgári Törvénykönyv úgy rendelkezik, hogy a bíróság az ügyész keresete alapján az alapítványt megszünteti, ha céljának megvalósítása lehetetlenné vált, illetőleg ha jogszabályváltozás folytán a bejegyzést meg kellene tagadnia. A bíróság az alapító kérelme alapján az alapítványt megszünteti, ha az alapítvány céljainak megvalósítása lehetetlenné vált. A Ptk. szerint megszünt alapítvány vagyont - az alapító okirat eltérő rendelkezése hiányában - a bíróság a Nemzeti Együttműködési Alap támogatására köteles fordítani.

Az ellehetetlenülést bizonyítani kell, ami nem lenne egyszerű feladat, tekintve, hogy igazából a Közalapítvány előtt nyitva állnak lehetőségek a bevételszerzésre (1%-os felajánlások, pályázati lehetőségek, stb.).

Egy másik törvény speciálisan más módon is lehetővé teszi a közalapítványok megszüntetését. Az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény és egyes kapcsolódó törvények módosításáról szóló 2006. évi LXV. törvény 1. § (4) bekezdése alapján a közalapítványt a bíróság nemperes eljárásban akkor is megszünteti, ha az alapító ezt arra hivatkozással kéri, hogy a ***közfeladat ellátásának biztosítása más módon vagy más szervezeti keretben hatékonyabban megvalósítható.***

A fenti jogszabály rendelkezik arról is, hogy „a közalapítvány megszűnése esetén az alapító köteles a megszünt közalapítvány vagyont - ***a hitelezők kielégítése után - a megszünt közalapítvány céljához hasonló célra fordítani, és erről a nyilvánosságot megfelelően tájékoztatni.***”

Mivel ez a törvényi feltétel megfelelően alátámasztható, javaslom, hogy a testület ez alapján kezdeményezze a megszüntetést, a megszüntetés ezen módjával a kuratórium is egyetért. Az alapító okirat úgy rendelkezik, hogy megszűnése esetén a Közalapítvány tiszta vagyont hasonló célra kell felhasználni, erről az Alapító határoz. A Közalapítvány jelenleg 170.000 Ft pénzeszközzel rendelkezik a bankszámláján (Bursa ösztöndíjra jogosulatlaná vált hallgatóknak odaítélt támogatás visszatérítéséből), egyéb vagyona nincs, vele szemben fennálló követelés nem ismert. Mivel önkormányzatunk az idei évben is csatlakozott a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázathoz, így a Közalapítvány vagyont erre a célra indokolt fordítani. Azt szükséges megemlíteni, hogy a megszüntetés (végelszámolás) kapcsán is merülnek fel költségek (könyvelő. ügyvéd, cégközlönyben való megjelentetések), így egyelőre bizonytalan, hogy mennyi vagyont tud visszaszállni az Önkormányzatra, mint alapítóra.

A megszüntetés kezdeményezése alapján a Szekszárdi Törvényszéknek kell határozni arról, hogy a Közalapítvány megszüntethető. Ezt követően kell dönteni a Közalapítvány végelszámolási eljárásának megindításáról, választani kell egy végelszámolót, intézkedni kell a végelszámoláshoz szükséges hitelezői felhívás, a mérlegek és a vagyonfelosztási javaslat elkészítése iránt. Az elkészült és megjelent felhívások alapján el kell fogadnia a végelszámolási zárómérleget, a vagyonfelosztási

javaslatot. A végelszámolást követően kérelmezni kell a Közalapítvány nyilvántartásból való törlését.

A fentiek alapján az alábbi határozati javaslat elfogadását terjesztem a Képviselő-testület elé.

### **Határozati javaslat**

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény és egyes kapcsolódó törvények módosításáról szóló 2006. évi LXV. törvény 1. § (4) bekezdése alapján alapítói jogkörben eljárva úgy határoz, hogy kezdeményezi a Dombóvári Fiatal Értelmiségért Közalapítvány (székhely: 7200 Dombóvár, Szent István tér 1., országos nyilvántartásbeli azonosító: 74802 / 1997 ) megszüntetését, mivel a Közalapítvány által végzett közfeladat ellátása más módon, más szervezeti keretben, az önkormányzat által végzett közvetlen feladatellátással hatékonyabban megvalósítható.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a megszüntetéssel kapcsolatos további szükséges intézkedések és jognyilatkozatok megtételére.

2. A Képviselő-testület alapítói jogkörben eljárva kezdeményezi, hogy a megszűnő Közalapítvány vagyona a végelszámolási eljárás után Dombóvár Város Önkormányzatához, mint alapítóhoz kerüljön vissza. A Képviselő-testület kötelezettséget vállal arra, hogy az Önkormányzat a megszerzett vagyont a megszűnt Közalapítvány céljára, a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat önkormányzati forrásának kiegészítésére és ezen keresztül a felsőfokú tanulmányokat folytató dombóvári fiatalok támogatására használja fel.

A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a Közalapítvány megszűnését követően - a hitelezők kielégítése után - a megszűnt Közalapítvány vagyonának átvételéről a jogszabályi előírásoknak megfelelően gondoskodjon.

3. A Képviselő-testület köszönetét fejezi ki a Közalapítvány mindenkori kuratóriumi tagjainak munkájukért.

**Határidő:** 2013. december 31.

**Felelős:** Polgármester

**Végrehajtásért felelős:** Önkormányzati Iroda

## **II. Önkormányzati közalapítványok székhelyváltozása**

Még több, az önkormányzathoz kötődő szervezet székhelye a Szent István tér 1., így több társulásé és két közalapítványé is. Javaslom, hogy a Hamulyák Közalapítvány és a Dombóvári Szociális Lakásalap Alapítvány székhelyeként is a Szabadság u. 18. legyen megjelölve.

### **Határozati javaslat**

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Hamulyák Közalapítvány alapító okiratát a melléklet szerint módosítja.
2. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Dombóvári Szociális Lakásalap Alapítvány alapító okiratát a melléklet szerint módosítja

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert az alapító okirat módosításával kapcsolatos teendők ellátására.

**Határidő:** 2013. december 31.

**Felelős:** Polgármester

**Végrehajtásért felelős:** Önkormányzati Iroda

Szabó Loránd  
polgármester